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остваривање права и правних интереса не буде на штету трећих лица или јавног интереса 

уопште. 

 Зато се у теорији веома често наилази на оцену да начело заштите права 

странака и остваривање јавног интереса обједињава у себи готово читаву суштину 

основних начела, па и целине управног поступка. 

 

4.4. Начело помоћи странци. 

 

 Начело помоћи странци (раније начело пружања помоћи странци и, пре тога, 

начело о дужности пружања помоћи неукој странци) управо је установљено са циљем да 

орган по службеној дужности пази да незнање и неукост странке и другог учесника у 

поступку не буде на штету права која им по закону припадају. Поред овог примарног 

циља, начело помоћи странци уводи елементе за његово целовито остваривање 

утврђивањем дужности органа да упозори странку да у односу на утврђено чињенично 

стање има основа за остварење неког права или правног интереса, као и обавезе да је 

информише ако у току поступка дође до измене прописа који је од значаја за поступање у 

управној ствари.  

 Принципи садржани у овом начелу имају утицај и на остваривање других 

основних начела управног поступка, посебно начела истине и слободне оцене доказа и 

начела делотворности и економичности поступка, јер се пружањем помоћи странци 

отклањају могући разлози непотпуног и погрешно утврђеног чињеничног стања који могу 

бити разлог за поништење или укидање решења, као и погрешне примене материјалног 

права.  

 

4.5. Начело делотворности и економичности поступка. 

 

 Начело делотворности и економичности поступка у основи забрањује сваку 

непотребну радњу или трошак у управном поступку, који изазива одуговлачење поступка 

или излагање странке и других учесника у поступку губитку времена и непотребним 

захтевима, под условом да се у границама нужног и потребног поступања обезбеди 

потпуно утврђивање чињеничног стања и законитост управног поступка, као и правилно 

и целисходно поступање. 

 У том циљу, орган је дужан да по службеној дужности, у складу са законом, 

врши увид у податке о чињеницама неопходним за одлучивање о којима се води 

службена евиденција, да их прибавља и обрађује, а да од странке захтева само оне 

податке који су неопходни за њену идентификацију и документе који потврђују 

чињенице о којима се не води службена евиденција.  

 

4.6. Начело истине и слободне оцене доказа. 

  

 У управном поступку, као и у другим поступцима, истина је појам који 

означава правилно и потпуно утврђено чињенично стање, односно скуп одлучних 

чињеница које представљају основу за примену права у конкретном случају. Ради 

утврђивања истине орган који спроводи управни поступак дужан је да изведе потребне 

доказе и да оцени те доказе, сваки појединачно и све заједно, тако да стање ствари буде у 

потпуности утврђено. При томе, право стање ствари, тј. истина мора да се утврди пре 

доношења решења, без обзира на то да ли то решење представља везани управни акт или 

акт који се доноси по слободној оцени.  

 Уверење о истинитости чињеница утврђених изведеним доказима јесте 

непосредна основа за решавање, односно субјективни став о објективним чињеницама и 

околностима. 

 Границе доказивања и употребе доказа, као и њихова слободна оцена нису 

унапред уређени, а све што је подобно да послужи као доказ може се употребити у 

управном поступку за утврђивање истине, односно правилног и потпуног чињеничног 

стања. Од слободне оцене доказа изузете су јавне исправе које су издате на основу 


